HAZ| FELADAT — MEGOLDASI SEGEDLET

Merev test, kinematika

Gordulés
1.
Az (1)-es testre:
Vg = Vot @ XTgg
ve] 0] JoO 0
0|=|0|+| 0 |x|-(R-T)| - vg =, [{R-r)=4i [m/s]
0 0| |w, 0 o

A gordulés miatt §2)-es test sebességpolusa a két koriv érintkezégapan van:

0
fop =|— 08 | [m]
0

A (2)-es testre:

Vs =Vp T, XI'pg

4 0 0 0
0/=|0|+|0|x| 02| - w=-20k [rad/s]
0 0| |w 0
2.
Sebességabra:
e Lépték:

lcm~1[m/s]




Vi = Vst @, XTg

leolvasva:
6
Ve =|2|[m/g]
0
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asszamitasa afl)-es testl:

ag :ao+81xros_wlzmos

a5, | [0 0 0 0 40
as =|ag, |=|0|+| O |x|-04|-1000-04|=|40|[m/s’]
10 0| |100 0 0 0

Megjegyzésaz S pontO korul R—r sugard kérpalydn mozog. A vazolt helyzetlagx iranyud
komponense tangencidlis gyorsulaganyl komponense pedig normalis gyorsulas.

7 - aSn
palyaja R-r 04

A (2)-es testre:

- 2
g =ap +&, Xpg ~ ) [pg

40] [o] [o] [0 0
40|=|a, |+|0|x| 02|-(-20° 02
ol |o]| |g] |0 0
0 0
g=| 0 |[rad/s’] a,=|120|[m/s’]
-200 0

Megjegyzésa sebességpolus gyorsuladsadiegres a polusgorbék kdzos ééjére, ezért csak
y iranyl komponense van.

40=-02F - &£=-200[rad/s’]
40=a,-80 - a, =120[m/s’]



0 0
g=| 0 |[rad/s’] a, =[120|[m/s]

-200 0
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8] X
::; Az all6 polusgodrbe aR sugari kor, a mozgd

polusgorbe ar sugaru kor.
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A pélusvandorlas sebességének meghatarozasa:

Szemlélet alapjan:
Az OShajtérudat gondolatban meghosszabbitva, annakuatdéd F pontjanak a sebessége
egyenb a pélusvandorlas sebességéveku

O X
T Ve =Voto, XTIy
N Ve 0 0 0 6
/s \ | ve =[ 0 |=[0|+ 0 [x|-06|=|0|[m/s]
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Egybevetveau altalanos képletével:

oo [e
X
u=22"3% - > 1) o |x|120|=|0|[m/s]
20
@ -20/ [ 0| |o

A gyorsulaspodlus helyének meghatarozasa:

XPG

reg =| Ype | =7

0



0= 2
ag =0=ap +&, Xlpg —@; [pg

0 0 0 Xpg Xpg
0|=1120|+| O |X|Yps |—4000 Yy
0 0 -200 0 0

Xpg = 012 [M], Ype = 024 [m
0 =120~ 200X, — 4000, pc = 012[M], Yo = 024 [m]

0=2000Y,; —400Kpg }

4.
Gyorsulasabra:
= Lépték:
y= arctar{izj =2657° : 0,5cm~10[m /%
a) 1]

a =ag +exrg —w g

leolvasva:

100

a, =| 20| [m/s?]

0

Abrakhoz:

V, =VgtoXxrg  lasd sebességabran
4 0 -01| |6

Ve =|0[+] O |x] O1 |=|2|[m/Ss]
~— |o| |-20| | 0o | |o
a, =ag +exry —w’ [y lasd gyorsulasabran
40 0 -01 -01 100
a, =|40|+| 0 |x| 01 |-4000 01 [=| 20 |[m/s?]
— |o]| [-200] | O 0 0

SK =|rg| = 01414 [m]
w[BK = 2828 [m/s]
£[BK =2828 [m/s?]
w? [BK=5657 [m/s?]
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akn Szamitasaak-nakvg-ra mebleges vetlletének hossza, vagyis

Ay, =g ~ Ay
(a vy ) 640 %
aKt:aK—ZKB/K :4— 2= 32 [m/SZ]
Vi ol |o
100] [96] [ 4 /f”
a, =| 20|-|32|=|-12 [m/s?] N . A
.
0 0 0 EE\\ o
A, = || =1265 [m /7]
40
=——=3162[m
'0=K 1265 é
7.
A szerkezeti &bra az eredményekkel:
0 0
o= 0 [[rad/s] €=| 0 |[rad/s’]
-20 -200
Hosszlépték: lcm~0,1[m]
Sebességlépték: lcm~1[m/g]

Gyorsulaslépték: 0,5 cm ~ 10 [m s




4 40
ve=[0|[m/sg] ag =|40| [m/s?]
0 0
6 100
Ve = 2| [m/s] ag =| 20| [m/s?]
0 0
4 0
vV, =|4|[m/s] as =|120| [m/s?]
0 0
[ 4
Vg =|—4|[m/s]
0
Ve =4[m/s] as =56,57[m/s’]
V, = 632[m/s] a, =102 [m/s?]

V, =Vg =566 [m/s]



